



FOND SPRAVEDLIVÉ TRANSFORMACE: O PENÍZE USILUJE 11 PROJEKTŮ

Vybrané projekty schválila Regionální stálá konference, rozšířená o zástupce krajské tripartity, která vznikla v uhelných regionech jako uskupení územních partnerů v oblasti místního a regionálního rozvoje. [více na straně 2](#)

ZÚČASTNĚTE SE
TALENTOVÉ SOUTĚŽE
BABIČEK VE VĚKU
OD 55 LET



BABIČKA ROKU. STARTUJE 3. ROČNÍK KRAJSKÉ ANKETY

Jsou duší každé rodiny, starají se o vnoučata, zajímají se o dění kolem sebe. V soutěži se mohou představit seniorky ve věku od 55 let s trvalým pobytem v Karlovarském kraji nominované svými nejbližšími a přáteli. [více na straně 4](#)

KRAJSKÉ

LISTRY

MĚSÍČNÍK KARLOVARSKÉHO KRAJE

Ročník 19 • číslo 8 • srpen 2021 • 132 000 výtisků ZDARMA do schránek

Karlovarský kraj na internetu: www.kr-karlovarsky.cz, www.zivykraj.cz

ZPRÁVY Z KRAJE

Blahopřejeme Markétě Vondroušové ke stříbrné medaili z letních OH v Tokiu



Jízdu tenisky ze Sokolova olympijským turnajem zastavila až ve finále Svýčarka Belinda Bencicová po dech beroucím dramatu, když v rozhodujícím setu zaváhala dvaadvacetiletá svěřenkyně Jana Mertla při svém podání a celou bitvu následně ztratila v poměru 5:7, 6:2 a 3:6. Litovat zaváhání ovšem dlouho nemusela, vždyť na své cestě turnajovým pavoukem vyřadila takové hvězdy, jakými jsou Ukrajinka Elina Svitolinová nebo Japonka Naomi Ósakaová. „Jsem pyšná na to, jak jsem hrála,“ prohlásila pak sokolovská rodačka o celém turnaji. Stříbrnou medaili zároveň odpověděla všem kritikům, kteří jí zazlívali kvalifikaci do českého týmu pro OH díky tzv. zmraženému žebříčku. „Docela mě to semlelo. Přemýšlela jsem, jestli vůbec jet, ale pak jsem si řekla, že se s tím poperu. A myslím, že jsem udělala dobře,“ reagovala už s úsměvem. (KÚ)

Silnice z Hranic do Bad Elsteru propojuje sousední regiony

Představitelé Karlovarského kraje a saského zemského okresu Vogtland oficiálně posvětili zprovoznění silničního spojení z Hranic do Bad Elsteru. Celkem jde o úsek v délce 3,7 kilometru. „Nové spojení umožňuje nejen řidičům, ale i turistům a cyklistům, aby se mohli pohybovat na obou stranách hranice a užívat si v okolí Hranic nádhernou přírodu, v Bad Elsteru zase nabídku malebného lázeňského města,“ uvedl hejtmán Petr Kulhánek. Stavba začala na české straně v roce 2018, dokončena byla v závěru loňského roku v německém příhraničí. Náklady dosáhly celkem 7,9 milionu eur. Projekt modernizace přeshraničního silničního spojení získal dotaci v rámci Programu přeshraniční spolupráce. Na modernizaci silnice vynaložila česká strana 13,6 milionu korun, z nichž 85 % pokryla evropská dotace. Město Hranice vložilo do pokračování stavby 35 milionů korun na vybudování chodníků, parkovacích stání či veřejného osvětlení. (KÚ)

Triumf našich lázeňských měst. Vstupují na seznam UNESCO

KARLOVARSKÝ KRAJ Západočeský lázeňský trojúhelník měst Karlovy Vary, Mariánské Lázně a Františkovy Lázně vstupuje do nové epochy. Společně s dalšími osmi evropskými městy totiž tyto lázně Karlovarského kraje úspěšně završily dlouholeté úsilí o zápis na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Přijetí unikátní kandidatury sériové nadnárodní nominace s názvem Slavné lázně Evropy/Great Spas of Europe na zápis do UNESCO oznámil v sobotu 24. července Výbor pro světové dědictví na svém online jednání.

Zápis na seznam UNESCO pro lázeňská města znamená potvrzení vysoké hodnoty a jedinečnosti jejich architektury a krajiny, významně to zvyšuje atraktivitu míst z pohledu cestovního ruchu a to nejen pro města samotná, ale pro celé území kraje i ČR. U zrodu nominačního procesu i nelehké tvorby nominační dokumentace stál od počátku hejtmán Petr Kulhánek, tehdy v roli primátora Karlových Varů. „S myšlenkou nominace našich lázeňských měst na seznam UNESCO přišel okolo roku 2006 karlovarský historik Lubomír Zeman. Fakticky jsme ale na tom začali pracovat až v roce 2010 poté, co jsem se stal primátorem Karlových Varů. Z původně patnácti měst nakonec veškeré přísné podmínky ze strany expertů UNESCO splnilo jedenáct. Od roku 2011 jsem vedl skupinu starostů až do roku 2018, kdy byla dokumentace finalizována a poté předána do Paříže. Pak následovala jednání v rámci interního procesu UNESCO a vyslání expertní komise ICOMOS do jednotlivých měst. O zápisu se mělo rozhodnout už loni, ale pandemie koronaviru rozhodování odsunula na letošek. Vstup lázeňských měst na seznam UNESCO považuji bez nadsázky za svůj největší úspěch, protože to změnilo vnímání lázní ze strany jejich budoucích návštěvníků a turistů. Značka UNESCO má velkou váhu.



Slavné lázně Evropy/Great Spas of Europe Oficiální vyhlášení zápisu na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO se v lázeňských městech našeho regionu oslavil během posledního červencového víkendu v rámci akce Lázně žijí! U slavnostního okamžiku byl také ministr kultury Lubomír Zaorálek (vlevo). S ním v hotelu Thermal diskutují (zleva) hejtmán Petr Kulhánek, karlovarská primátorka Andrea Pfeiffer Ferklová, starosta Františkových Lázní Jan Kuchař a starosta Mariánských Lázní Martin Kalina. **Foto: KÚ**

Zároveň z toho budou profitovat naši občané, protože to přinese rozvoj cestovního ruchu a s tím spojených služeb, nová pracovní místa a možnosti podnikání,“ popsal hejtmán.

Nominaci lázní společně připravily Belgie, Francie, Itálie, Německo, Rakousko, Velká Británie a Česká republika. Tvoří ji jedenáct významných lázeňských měst, kromě Karlových Varů, Mariánských Lázní a Františkových Lázní jde o Baden-Baden, Bad Ems, Bad Kissingen, Baden u Vídne, Bath, Montecatini Terme, Spa a Vichy. Každé z těchto jedenácti měst se rozvíjelo v letech

1700 – 1930 v blízkosti přírodních minerálních pramenů, jejichž využívání vedlo k rozvoji lázeňské infrastruktury, zaměřené na léčebné, terapeutické a také kulturně-společenské funkce ve městě. Lázeňské procedury musely být doprovázeny terapeutickou a rekreační infrastrukturou, pečlivě navrženou v malebné lázeňské krajině. „Ze zápisu na seznam UNESCO samozřejmě plynou závazky směřující k ochraně hodnot, ale neznamená to zakonzervování stávajícího stavu a území, jak se někdy říká. Na důsledné dodržování památkové ochrany lze

v tomto případě snáze získat finance z národních i evropských zdrojů,“ upřesnil Petr Kulhánek.

Česká republika nyní předsedá nominaci všech lázeňských měst na seznam UNESCO a z pozice lídra jedenáctky lázní může úspěšně těžit. „Je třeba si uvědomit, že jde o jednu z nejsložitějších nominací na seznam UNESCO, neboť zahrnuje jedenáct evropských měst. O to větší význam má, že je naše republika v pozici lídra nominace a tento post bychom si měli udržet i do budoucna. Z toho jednak plyne, že můžeme využít know-how ostatních

lázeňských měst a odborníků z oblasti lázeňství a cestovního ruchu, máme skvělou příležitost sledovat trendy z partnerských evropských zemí, jež chtějí a umějí potenciál brandu UNESCO využít. Certifikáty o zápisu na seznam UNESCO se navíc v říjnu letošního roku budou předávat právě u nás v ČR za přítomnosti představitelů evropských měst, expertů a jsou to oni, kdo může veřejnost seznámit s tím, co všechno z této jedinečné události zápisu na seznam UNESCO vyplývá,“ dodal náměstek hejtmána Vojtěch Franta. (KÚ)

Zaregistrujte se k bezplatnému odběru nových Krajských listů

KARLOVARSKÝ KRAJ Krajské listy seznamují občany regionu s důležitými a zajímavými informacemi ze života v našem regionu. Karlovarský kraj je vydává každý měsíc. V současné době se kraj rozhodl změnit podobu oblíbeného periodika a nastavit nový systém distribuce. Mělo by tak dojít k odstranění dlouhodobého problému s dodáváním novin do poštovních schránek domácností a do odlehklých míst v našem kraji. Krajské listy budou dostupné každému občanovi zejména na veřejných místech, která lidé velmi často navštěvují. Dále budou mít možnost noviny odebírat v elektronické, případně také v papírové verzi. Tento

měsíčník změni vydavatele a tím také svou dosavadní podobu.

„Krajské listy jsou periodikem, o které mají lidé v kraji velký zájem, a proto chceme zlepšit jejich dostupnost. Umožníme zájemcům jejich odebírání, a to v moderní elektronické podobě na zadanou e-mailovou adresu, ale pokud budou lidé vyžadovat papírovou podobu, budou jim noviny zaslány do poštovní schránky. Věřím, že zejména elektronické noviny si získají mezi obyvateli kraje velkou oblibu. Zároveň s touto změnou došlo také k redesignu tváře listů, které budou mít nově zcela jiný formát i zpracování,“ uvedl hejtmán Petr Kulhánek.

Krajské listy budou distribuovány do veřejných prostor, jež jsou hojně navštěvovány veřejností, jako jsou všechny obecní a městské úřady v Karlovarském kraji. Dále budou k dispozici i malých i velkých knihovnách napříč regionem. Kromě toho budou dodávány také do domovů pro seniory a dalších sociálních zařízení. Spolupráci již potvrdila celá řada zmíněných institucí.

Distribuce nových Krajských listů bude zahájena v říjnu letošního roku. V případě, že jsou již zájemci přihlášení k odběru současných novin v elektronické podobě, bude nutné provést přihlášení znovu. Původní údaje budou smazány (KÚ)

JAK NOVĚ ODEBÍRAT KRAJSKÉ LISTY

- Karlovarský kraj nabízí obyvatelům regionu možnost odběru Krajských listů v elektronické podobě. Pro přihlášení zadejte e-mailovou adresu, na kterou budou noviny každý měsíc zoselány, a to pomocí odkazu: <https://www.kr-karlovarsky.cz/php/krajskelisty/reg.php>
- Zájemcům, kteří by si noviny rádi přečetli v tištěné podobě, je určena druhá možnost **BEZPLATNĚ** distribuce, prostřednictvím zoselání výtisků v papírové podobě přímo do poštovní schránky adresáta. Pro odběr Krajských listů poštou je nutné vyplnit formulář pod tímto odkazem <https://forms.office.com/r/Y18eZ2r3Dz>
- Přihlášení k odběru novin v papírové i elektronické podobě je možné provést také pomocí e-mailu na adresu: jitka.cmokova@kr-karlovarsky.cz

**KRAJSKÝ ÚŘAD
KARLOVARSKÉHO KRAJE**
Závodní 353/88, 360 06 Karlovy Vary
Telefon (ústředna): **354 222 300**
Fax (podatelna): **353 331 509**
Datová schránka: **siqbx22**
E-mail: epodatelna@kr-karlovarsky.cz



Výstavy krajských středních škol? Je dobré mít přehled

KARLOVARSKÝ KRAJ Chystají se podzimní Výstavy krajských středních škol určené především žákům posledních ročníků základních škol i jejich rodičům. Jednotlivé výstavy se tradičně snaží nalákat návštěvníky na to nejlepší, co mohou školy budoucím studentům nabídnout.

Na organizaci akce se za finanční podpory Karlovarského kraje společně podílí již 8. rokem tři krajské školy - ISS Cheb, ISSTE Sokolov a SPŠ Ostrov. V jednotlivých pořádaných školách se představí střední školy zřizované Karlovarským krajem. Každá z vystavujících škol má svůj prostor, kde prezentuje zájemcům své obory. „Dopolední částí výstav navštěvují hlavně žáci ze základních škol, kteří mohou využít i organizované svozy ze své školy přímo na výstavu, odpolední část je pak většinou navštěvovaná rodiči s dětmi,“ přibližuje letošní akce Pavel Žemlička, ředitel SPŠ Ostrov, která patří k tradičním organizátorům výstav krajských středních škol.

Co si pro návštěvníky připravila konkrétně vaše škola?

Na Výstavě pořádané u nás se před-



Pavel Žemlička Ředitel SPŠ Ostrov.
Foto: KÚ

staví téměř všechny školy zřízené Karlovarským krajem. Pro žáky ze základních škol organizujeme svozy autobusy pro účastníky zdarma, takže se mohou pohodlně na výstavu dostat bez komplikací s dopravou. V rámci návštěvy u nás projdou žáci všechny vystavující školy. Každá z vystavujících škol má k dispozici jednu učebnu, kde si mohou připravit své prezentace. V rámci výstavy organizuje Úřad práce své profesní testy, kde si mohou žáci potvrdit svůj odborný zájem a předpoklady pro další studium. V aule školy mají pak prostor vystavovat

zaměstnavatelé z našeho regionu, kteří představí své firmy a svoji výrobu.

Co je vaším cílem?

Aby si návštěvníci prošli všechny vystavující školy, přestože z počátku si myslí, že o ně nemají zájem. Zkušenost však ukazuje, že je dobré mít přehled o možnostech, které krajské školství nabízí. Proto obdrží návštěvníci průvodní list se všemi vystavovateli a pokud danou školu navštíví, získají razítko, potvrzující jejich návštěvu. Kdo absolvuje všechny vystavovatele, obdrží na závěr doklad o absolvování výstavy ve formě plakety na klopou.

Jaké profese patří v současnosti v našem regionu k těm nejvíce poptávaným ze strany firem a zaměstnavatelů?

Nemám úplně statistiky o požadavcích všech zaměstnavatelů a tak mohu jen konstatovat, co mám ověřené. Na absolventy našich technických oborů, ať jsou to nástrojaři nebo strojaři, elektrikáři, informatici a absolventi autobusů zaměstnavatelé netrpělivě čekají. Poptávka po technicky vzdělaných lidech je trvalá a hlavně jsou to perspektivní profese, které jak se ukazuje odolávají i výkyvům z hlediska krizí, které mohou do společnosti přijít.

Co byste absolventům oborů doporučil?

Nesmí být netrpěliví, že jejich finanční ocenění po nástupu do práce není třeba úplně podle jejich představ. Nejdřív se musí něco naučit a prokázat svoji ochotu pracovat, ale po zapracování jsou pak nepostradatelnou složkou každého zaměstnavatele a předpokládám s adekvátním finančním oceněním. A k tomu jim pomůže jako základ technické vzdělání od nás. (KÚ)

Výprodej skladových zásob Volkswagen Polo

Již od
417 000 Kč



Akce platí do vyprodání zásob. Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ modelu Polo: 5,3-6,5 l / 100 km, 120 g/km. Fotografie je pouze ilustrativní a vyobrazený model může obsahovat prvky příplatkové výbavy.



Autorizovaný prodejce Volkswagen

AUTOSALON Manfred Schöner

Ke Hřbitovu 1, 350 02 Cheb, Tel.: 354 547 810

VÝSTAVY STŘEDNÍCH ŠKOL KARLOVARSKÉHO KRAJE

Zveme žáky posledních ročníků základních škol i jejich rodiče a další zájemce na podzimní Výstavy středních škol Karlovarského kraje. Přijďte se podívat na prezentace středních škol a vyberte si tu svou! Z následujícího seznamu si můžete zvolit, kam to budete mít nejbližší:

Integrovaná střední škola Cheb 30. 9. 2021
Integrovaná střední škola technická a ekonomická Sokolov 7. 10. 2021
Střední průmyslová škola Ostrov 14. 10. 2021

Na výstavě si budete moci prohlédnout prezentace všech vystavujících škol a seznámit se s jednotlivými obory, které nabízejí. Také se přestaví významní zaměstnavatelé regionu. Budete si moci udělat test profesní orientace připravený přímo Úřadem práce.

PŘES 50 MODELŮ NA SHOWROOMU V OTOVICÍCH

Z našich produktů si sednete na...

PAPE
KANCELÁŘSKÉ POTŘEBY
OBALOVÝ MATERIÁL
DROGERIE®



Vchodové hliníkové dveře KHT80

Pro výrobu dveří používáme materiály od ověřených výrobců, které splňují ty nejvyšší požadavky na kvalitu, bezpečnost a spolehlivost. Všechny naše dveře procházejí výstupní kontrolou. Díky široké nabídce profilů vyrábíme všechny známé varianty dveří a konstrukcí – jednokřídlé, dvoukřídlé, dovnitř, ven otevíravé. Dveře s bočními díly a nadsvětliky. Vysoké kvality našich dveří dosahujeme díky aktuálně nejmodernějším výrobním technologiím, které trh nabízí. Samozřejmostí jsou také různé varianty nadstandardního vybavení jako jsou například inovativní přístupové systémy pomocí otisku prstu nebo certifikovaná bezpečnost RC2.

vchodové hliníkové dveře

komfort • bezpečnost • design



Navrhněte si Vaše vysněžené dveře...

Vytvoření poptávky nebylo nikdy jednodušší... Dveře si jednoduše navrhněte v našem konfigurátoru a my už se Vám sami ozveme s nabídkou!



200
kusů skladem

**Dveře s dodáním
už od 1 týdne!**

KALIBRA

Konfigurátor naleznete na stránkách
www.kalibra-doors.cz

Hroznětínská 183, 360 01 Otovice
kht@kalibra.cz | +420 353 505 515

KARLOVARSKÝ
KRAJ

3. 9.
2021

KRAJ

9:00
-
21:00

DOKO

VRÁNÍ



areál Krajského úřadu
Karlovarského kraje,
Závodní 353, Karlovy Vary

Můžete se těšit na:

Vystoupení KSO • zpěvačka Beego & The POM House Band • program pro děti
Dobrota Karlovarského kraje • ukázka techniky složek IZS • občerstvení
hejtmanský řetěz • heliport • nahlédnutí do prostor úřadu a mnoho dalšího

Podrobný program na www.kr-karlovarsky.cz/krajdokoran

KRAJSKÉ LISTY

MĚSÍČNÍK KARLOVARSKÉHO KRAJE

Měsíčník Karlovarského kraje
Registrováno pod číslem MK ČR E 14716.
Vydává: Karlovarský kraj, Závodní 353/88, 360 06 Karlovy Vary
Krajské listy vycházejí v nákladu 132 000 výtisků.
Příští číslo vychází 21. září 2021, uzávěrka inzerce je 8. září 2021.

Neobdrželi jste váš měsíčník?

Kontaktujte nás na tel. čísle 739 544 446 a my vám ho rádi doručíme.

Inzertní oddělení: tel./fax: 739 544 446, e-mail: kalabova@mediaas.cz
Redakce: Šéfredaktor: Pavel Mrhálek, tel. 734 517 073, e-mail: mrhalek@mediaas.cz
Redakční rada: Ing. Lydie Stráská, Mgr. Jana Pavlíková, Pavel Mrhálek
Výroba a distribuce: MEDIA a.s., Botanická 6, 362 63 Dalovice, e-mail: info@mediaas.cz

Archiv Krajských listů ve formátu PDF je k dispozici na internetové adrese: www.kr-karlovarsky.cz.
O zaslání měsíčníku přímo do osobních e-mailových schránek mohou zájemci požádat
na webu kraje, kde je registrační formulář.



Karlovy Vary
Český rozhlas

Karlovy Vary 91.0 FM Sokolov 98.2 FM
Cheb 89.5 FM Mariánské Lázně 100.8 FM
Jáchymov 103.4 FM Aš 96.7 FM